

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon +36 1 453 27 23
e-mail ekif@ekif-bp.hu
honlap www.ekif-bp.hu

Ikt. sz.: 54/16-2023.

Fenntartói értékelés

a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium nevelési-oktatási munkájáról

a Nkt.85. § (3) bek., 83. § (2) bek. e), h) pontja,

a 22/2022. (VII. 29.) és a 368/2022. (IX. 29.) Korm. rendelet alapján

Nyáry Zsigmond igazgató úr - a tanév lezárását követően - a fenntartó részére megküldte a nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet és a 2022/2023. tanév végi beszámolót, amelyben a pedagógiai program végrehajtását és az intézményben folyó szakmai munka eredményességét értékelték az intézmény pedagógusai.

Az intézményében folyó szakmai munkát és az intézmény pedagógiai programjának teljesítését az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) vezetősége személyes és a fenntartói ellenőrzés során szerzett tapasztalataira és az igazgató úrral folytatott folyamatos párbeszédre építve, a KIR, a digitális napló és az iskolai weboldal nyomon követésére, az országos kompetencia- és nyelvi mérések eredményeire támaszkodva, az iskola pszichológusának, valamint az intézmény vezetőjének beszámolóját és a tanév végi nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet alapul véve elemezte és értékelte.

MEGÁLLAPÍTÁSOK – ÉRTÉKELÉS

A működés törvényessége

Az intézmény alapdokumentumai a vonatkozó, hatályos jogszabályok szerint rendelkezésre állnak. Az alapító okirat és a nevelési program a jogszabályoknak megfelelően készült. Az intézmény rendelkezik a működéséhez szükséges szabályzatokkal, melyek a jogszabályokban foglaltaknak megfelelnek és tartalmazzák a szükséges legitimációkat. Az intézmény továbbképzési programja és beiskolázási terve a jogszabályokban foglaltak szerint készült. Az adatkezelés mind az ellátott tanulók, mind az alkalmazottak esetében a jogszabályoknak megfelelő. Az intézményben a csoportok szervezése a vonatkozó jogszabály alapján, a fenntartó egyetértésével történt. Az intézmény feladatellátásának személyi feltételei biztosítottak voltak a 2022/2023-as tanévben is. A tanév kezdetére elkészült négy osztály számára a maximális osztálylétszám 20%-ot meg nem haladó átlépését engedélyező dokumentum, illetve megtörtént a Pedagógiai Program módosítása és a dokumentum fenntartói jóváhagyása is.

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím	1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon	+36 1 453 27 23
e-mail	ekif@ekif-bp.hu
honlap	www.ekif-bp.hu

A 2022. novemberi online fenntartói ellenőrzéskor a Közzétételi lista (KIR) frissítésének, valamint az intézmény működését meghatározó dokumentumok feltöltésének ellenőrzése történt meg. A 2023. februári, félévi, online fenntartói ellenőrzéskor az intézmény digitális naplójának (mozaNapló) ellenőrzése és vizsgálata, a Közzétételi lista (KIR) valamint a Lemorzsolódási statisztika ellenőrzése történt meg. Ebben a tanévben is megállapítást nyert, hogy megvalósultak a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény és a 229/2012. Korm. rendelet vizsgált előírásai. A digitális napló használata idén is megfelelően zajlott az intézményben.

A tanév folyamán a Magyar Államkincstár (MÁK) költségvetési támogatás elszámolásának tárgyában történt ellenőrzése is megtörtént, melynek során mindent rendben találtak. Köszönet érte az iskola vezetőségének és az adminisztrációban dolgozóknak!

2023. tavaszán törvényességi ellenőrzés történt az intézményben, melynek során a Budapest Főváros Kormányhivatala Hatósági és Oktatási Főosztálya mindent rendben talált.

Az iskola határidőre kitöltötte az Alapvető Jogok Biztosa hivatalból indított átfogó vizsgálati kérdőívét, amely a tanulókat érő szexuális zaklatással, bántalmazással szembeni hatékony fellépés és az ezek megelőzésével kapcsolatos körülmények, intézkedési lehetőségek megfelelő feltérképezése, javaslatok megfogalmazása érdekében készült.

Nyáry Zsigmond igazgató úr kérése alapján a fenntartó engedélyezte, hogy egy mozgásszervi és látásszervi nehézségekkel küzdő, SNI-s besorolású diák számára a Szent Gellért általános iskolát jelölje ki nevelési-oktatási intézményként a Szakszolgálat Szakértői Bizottsága.

Vígh Noémi iskolapszichológus hetedik éve segíti az intézmény nevelési-oktatási munkáját. Az iskolapszichológus team kiváló működését és koordinálását ismételten köszöni a fenntartó Vígh Noéminek. A fenntartó a tanév folyamán kétszer is jelen volt a pszichológus team rendszeres, közös programján. A fenntartó felkérésére Vígh Noémi hathatósan közreműködött az EKIF gyermekvédelmi eljárásrend tovább-gondolásában és a Fenntartói Etikai Bizottság (FEB) szakszerű és eredményes működtetésében. Köszönet az egész éves szakmai segítségért!

A szakmai munka eredményessége

Az éves beszámoló az iskola működésének minden területen végzett munkájára kiterjedt. A beszámolóból is kitűnik és a fenntartói látogatásokon is tapasztalhattuk, hogy az iskola pedagógiai programjában és az éves munkatervben megfogalmazott célok és feladatok – a

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím	1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon	+36 1 453 27 23
e-mail	ekif@ekif-bp.hu
honlap	www.ekif-bp.hu

lehetőségek szerint – teljesültek, igényes, az érintettek megelégedésével találkozó, magas színvonalú nevelés-oktatás folyt az intézményben.

Az előző tanévet 468-as tanulói összlétszámmal, az ideit pedig 469 tanulóval fejezték be. A létszámok szempontjából az idei év is iskolatörténeti jelentőségű volt: az intézmény 1993-as megalakulása óta harmadszor indult egy tanév 100%-os kihasználtsággal; egész évben ez volt a helyzet, amely 2023. szeptemberben is megmarad.

A tanév végi statisztikák tükrében nincs szignifikáns változás a tantárgyi követelmények teljesülésének tekintetében, ugyanakkor a tantárgyi átlagokat tekintve továbbra is egyértelmű fejlődés tapasztalható. A tanulmányi összesített átlag 4,64 lett, amely még az előző évit is meghaladta (2022-ben és 2021-ben is 4,61). A kitűnő tanulók száma idén 143 volt, ami ismét intézményi rekordnak számít éppúgy, mint a 332 jeles, vagyis 4,5 feletti átlagú diák. A tantárgyi dicséretetek száma 882 volt a tanév végén. Természetesen lemorzsolódással való veszélyeztetettség idén sem volt az intézményben.

A fenntartó képviselői a tanév folyamán többször is ellenőrzést, látogatást tettek az intézményben. A 12. osztály szóbeli érettségi vizsgáján a fenntartó is képviseltette magát: a vizsgán a nyitó értekezleten és 9 sikeres szóbeli feleleten. Az évek óta tartó javuló tendencia a gimnáziumi kimeneten is látszik: sok kitűnő érettségi született. Az érettségizők nyelvvizsgáinak számát és arányait felmérve a gimnáziumból kikerülő diákoknak 66,7 %-a rendelkezett nyelvvizsgával, amely idén is jelentősen meghaladta az EKIF középiskoláinak átlagát.

A 2022/2023-as tanév október 1-jei statisztikai adatai (KIR) alapján az iskola 37 teljes munkaidős, illetve 19 részmunkaidős pedagógussal végezte nevelő-oktató munkáját. Idén a fenntartó hozzájárulásával laboráns alkalmazásával bővült a pedagógiai munkát segítők köre. A Szent Gellért Iskola egyik legfőbb erőssége hosszú évek óta jellemzően a tanári kar stabilitása volt. Az idei tanév végén azonban hét kollégát is elbúcsúztattak, és ez negatív és fájó rekord az intézmény történetében. Az okok között nyugdíjba vonulás, vidékre költözés, más iskolába szerződés, illetve a közoktatástól vett végső búcsú is szerepel. Ez utóbbi azért is fájó, mert három Kolléga 26, 17, illetve 12 év után távozott az intézményből, elsősorban anyagi okokra és/vagy kiegészre hivatkozva. A fenntartó a tanév végén hozzájárulását adta ahhoz, hogy a jövő tanévtől pedagógiai asszisztenst alkalmazhassanak az iskola alsó tagozatán.

Elsős beiskolázásuk során továbbra is nyíltan hirdeti az iskola, hogy előnyben részesülnek a testvérgyerekek, öregdiákjaik gyermekei, valamint kollégáik hozzátartozói; ennek érvényesítése

után már csak néhány fennmaradó helyről kellett döntenünk. Idén menetközben lemondani voltak kénytelenek a „külsősöknek” szóló – év elején meghirdetett, de közben okafogyottá váló – nyílt órákat és iskola-kóstoló foglalkozásokat.

A gimnáziumi felvételi idén sem tartogatott nagy meglepetést. A „külsős” jelentkezők száma idén 234 volt; tekintve, hogy 31 szabad férőhelyet tudtak meghirdetni, az idén is sokszorosnak volt mondható a túljelentkezés. Jellemző adat, hogy az összes jelentkező átlagának átlaga idén is 4,6 volt (ez az igen magas érték stabilizálódni látszik); a gimnáziumba végül felvett és beiratkozott diákok (általános iskolából hozott) tanulmányi átlagának átlaga pedig 4,8 lett. A korábbi évek tendenciája idén is folytatódott: a felvételi beszélgetések során a Gellértbe jelentkező diákoknak nemcsak tanulmányi eredménye, de szociokulturális-családi háttere és az Egyház iránti elkötelezettsége is igen erős.

Az idei tanévben gyakornokként két kolléga tett sikeres minősítő vizsgát. A tanév végén az iskola három pedagógusa gyermekvédelmi szakvizsgát szerzett a Pázmányon. Szakirányuk egybevág Nyáry Zsigmond igazgató úr mesterprogramjában megfogalmazottakkal, illetve a téma kiemelt fontosságával. Gratulálunk a kollégák sikereihez.

A fenntartó ebben a tanévben is „önreflexió” segítségével győződött meg Nyáry Zsigmond igazgató úr, Mesterpedagógus fokozatot szerzett pedagógus Mesterprogramjának időarányos megvalósításáról.

Idén is több pedagógus tartott bemutató órát, továbbképzést (például a KAPI szervezésében); és sok hallgató (ELTE, Károli, TE, PPKE, AVKF) végezte tanítási gyakorlatát a Gellértben. Az elmúlt években az Apor Vilmos Katolikus Főiskolával, az Eötvös Loránd Tudományegyetemmel, a Pázmány Péter Katolikus Egyetemmel és a Testnevelési Egyetemmel alakult ki rutinszerű együttműködés, ez a kör bővült idén a Károli Gáspár Református Egyetemmel. A tanárképzést érintő újabb feladatot is vállalt idéntől az iskola: a PPKE elsőéves hallgatóinak pályaszocializációs csoportos gyakorlatának egyik terephelyszíne lettek.

A Pázmány Péter Katolikus Egyetemen zajló, pedagógus szakvizsgára felkészítő képzés két kurzusának (Iskolai gyakorlat, Oktatásirányítási gyakorlat) mindkét félévben immár harmadik éve – Nyáry Zsigmond igazgató úr vezetésével – az intézmény adott otthont. Gratulálunk az intézmény igazgatójának és pedagógusainak.

Az iskolában a KaPI testnevelő tanárok számára szervezett képzést februárban – Karate az iskolai oktatásban címmel. Magó Kinga, Kautnik Andrea Melinda, Szelényi Judit és Kautnik

András mesterpedagógusok 2022. évi szaktanácsadói munkájáról a KaPI 2023. februárban küldött igazolást a fenntartónak. Ebben összegezte az elvégzett szaktanácsadói munkát és köszönetét fejezte ki a fenntartónak „... hogy a 2022. évben is lehetőséget teremtett a Mesterpedagógus szaktanácsadó kollégák munkavégzésére.” Fenntartóként is megköszönjük a kollégák szaktanácsadói tevékenységét, hiszen tudásuk és szaktanácsadói munkájuk a katolikus intézményrendszer gyarapodását is szolgálta.

A versenyeredmények is visszaigazolják a nevelés-oktatás és tehetséggondozás sikereit, amit a beszámoló melléklete idén is több oldalon keresztül foglal össze. Gratulálunk a tehetséggondozás sokféle sikeréhez és az elért versenyeredményekhez is.

Tampu Ababei József atyával, a Krisztinaváros plébánosával változatlanul jó kapcsolatot ápolnak. József atya készséggel és maximális jóindulattal igyekszik segíteni közös ügyeiket: iskolamisék, gyónási alkalmak, 24 órás szentségimádás, szalagavató, egyéb közös imádságok ... -- mindig számíthatnak együttműködésére és papi szolgálatára.

Októberben csatlakoztak az „Egymillió gyermek imádkozza a Rózsafüzért a világ békéjéért” imaakcióhoz is. Köszönet minden közreműködőnek és az intézményi hitéleti programokban részt vállaló kollégáknak: <https://ekif-bp.hu/2022/10/19/egymillio-gyermek-imadkozza-a-rozsafuzert-a-bekeert/>. Mindszenty József bíboros atya boldoggá avatásáért idén Budapesten bemutatott szentmisén – a hagyományoktól eltérően – nem vett részt az iskola.

Nyáry Zsigmond igazgató úr humorral, szeretettel teli gondolatokkal átszótt tanévnyitó beszéde megjelent a Gaudeamus - keresztény köznevelési portálon: <https://gaudeamus.hu/2022/09/05/menza-novella-tanevnyito-beszed/>. Köszönet érte.

A Kossuth Rádió “A Hely” című műsorához készült egy kétrészes riport, kérdezték többek között a Katakomba pincészház vezetőjét, Széll Szilviát, valamint Nyáry Zsigmond igazgató urat, a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium egyik alapítóját. EKIF weboldalra is büszkeséggel és örömmel került fel a hír: <https://ekif-bp.hu/2023/04/13/3340/>.

Ünnepi volt idén is a Szalagavató bál, melyen a fenntartó idén is képviseltette magát. Öröm volt idén is, hogy a Szülői Közösség ismét megszervezhette hagyományos szülői báljukat, a Szent Gellért Bált. A 30. éves jubileum jegyében nyárra jubileumi táborot terveznek, öszre pedig egy jubileumi kiállítást. Szeptemberben jubileumi – és egyben hagyományos – Szent Gellért Zarándoklatra megy a gimnázium Velencébe és készül a jubileumi évkönyv is.

A Szent Gellért Gimnázium 9. b osztályos diákjainak római fellépéséről tudósított a Katolikus krónika 2023. június 11-i műsora. Az intézmény diákjai ugyanis felléptek Róma központjában, a Piazza del Popolón a békéért rendezett nagyszabású dalfesztiválon. 170 pályázó közül egyetlen külföldi zenekarként jutottak be a 12 döntős közé a Play Music Stop Violence dalverseny gálakoncertjére, amelyen híres olasz zenészek is felléptek. A versenydal zenéjét Szőke Márk írta és hangszerelte, aki a zenekar létrehozásában is főszerepet játszott. Szőke Márk 9. b osztályos tanuló kimagasló tevékenységéért Fenntartói elismerő oklevelet kapott az iskolai Te Deum után. Diákjaink a békéért, valamint a Gellértes diákok a Katolikus krónikában című tudósítások a fenntartó weboldalán olvashatóak: <https://ekif-bp.hu/2023/05/17/3604/>, <https://ekif-bp.hu/2023/06/12/3762/>.

Az intézmény diákjai és tanárai részt vettek az EKIF által szervezett Magyar Passió című film vetítésén és az azt követő találkozón Eperjes Károllyal, a film rendezőjével és főszereplőjével.

„A Gellért keresettségét nagymértékben segíti az a fenntartói elkötelezettség, melynek köszönhetően az elmúlt években Iskolánk jelentős infrastrukturális gyarapodást élt meg” – összegzi a fejlesztéseket az idei beszámoló. A Kosciuszko utcai épületben a magas műszaki színvonal megőrzése, a karbantartási feladatok ellátása és a javítási munkák elvégzése jelenti a legfontosabb tennivalókat. A gimnázium épületét érintő újabb felújítási ütem (iskolaudvar) idén nem valósulhatott meg.

Gyermek- és tanulóbaleset a tanévben összesen egy történt, amelyek jegyzőkönyvezése és elektronikus rögzítése (KIR) rendben megtörtént.

A tanév folyamán megjelentek a 2022-es országos kompetenciamérés tanulói és intézményi eredményei, de a tanév végéig nem jelent meg a „Kiemelkedő teljesítményű” – legjobb hátránykiegyenlítő hatással, illetve tudásfejlesztő hatással rendelkező – magyar iskolák listája. Az alapszintet el nem érő tanulók arányát tekintve az iskola minden mérési területen az országos átlagnál alacsonyabb, tehát jobb eredményt ért el, kivéve a német nyelv hatodikos mérését.

A fenntartó által 2017-ben alapított Serédi Jusztinián Díjat – melyet az Országos kompetenciamérésen a legjobb eredményt elérő hatodikos, nyolcadikos és tizedikes diák, illetve legjobb osztály kapja – ebben a tanévben az intézmény egy diákja és egy osztálya - két mérési területen is - elnyerte. Tegzes Judit 2022-ben 10. osztályban matematikából (2116 pont; az országos átlagnál 28 %-kal magasabb); valamint az iskola 2022-ben 10.b osztálya természettudományból (1874 pont; az országos átlagnál 6 %-kal magasabb), valamint a

kompetenciaterületek összesített legjobb egyházmegyei eredményéért (5481 pont) kapott az iskolai Te Deum után Serédi Jusztinián Díjat. A fenntartó ismételten örömmel gratulál az iskola minden pedagógusának a diákok tehetségének gazdagításához és a díjak elnyeréséhez.

A jubileumi 30. tanévben Nyáry Zsigmond igazgató úr javaslatára a fenntartó öt dolgozónak adományozta a Szent Gellért-díj arany fokozatát: Benő Ildikó, Czeizing Ottó, Czike Gábor Krisztián, Jónás Anikó és Magó Kinga. Ismételten örömmel gratulálunk a díjazottaknak, és sikeres tevékenységükre és életükre a Jó Isten további bőséges áldását kérjük!

Intézményvezető értékelése

Az intézményi működést, szakmai irányítást, a gazdálkodást, az intézményi dokumentumokat, valamint a tanulmányi eredményeket figyelembe véve Nyáry Zsigmond igazgató úr szakszerűen, eredményesen, magas színvonalon vezeti az intézményt.

A fenntartó köszöni Nyáry Zsigmond igazgató úrnak, az intézményvezetésnek, a pedagógusoknak és alkalmazottaknak a 2022/2023-as tanévben végzett áldozatos és eredményes munkáját. Külön is megköszönjük igazgató úr személyes közreműködését és fáradozását, melyet megújuló intézményéért tett és tesz a jövőben is.

Nyáry Zsigmond igazgató úr 2023 tavaszán beadott, igényesen kidolgozott és szóbeli meghallgatáson is bemutatott Vezetői Programját a fenntartó elfogadta és kinevezte Őt Dr. Erdő Péter bíboros úr a következő 5 tanévre is igazgatónak.

Jelen intézményi értékelés az Nkt. 85. § (3) bek. alapján az intézmény honlapján keresztül kerül nyilvánosság elé.

A Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium tartalmas, eredményes és sikeres évet zárt. A Jó Isten áldja meg további keresztény nevelő-oktató munkájukat – a következő 30 évben is!

Budapest, 2023. július 30-án




Gyetván Gábor
EKIF főigazgató

